
Limite de Fundef ( i )

f-E P te

DEI Dizemos que um intervalo aberto N é vizinhança de um ponto
PER se Mp) - (t - E , p + e) para algum e > o .

Nesse caso dizemos que N é vizinhança de P de raio E ,

OBI Note que se x c-N entao (x-p / < E .

¥ . Dizemos que o limite de f-G) g-de se→ p
é AER

go.la para toda vizinhança de N(A) de A , existe Uma
vizinhança NA) de p com f-(a) c- NA) ttxeMp) G)
Nota@ ; lim f-(a) = A . com xtt

✗ → P



OBS : (I) Note que Nlp) depende de NIA) .

Iii ) Não importa quão pequena seja N (A) , existe NA) satisfazendo e) .
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Liii) Se E>☐ é o raio de NIA) ,
entao f- (a) c-NA) é

equivalente a / f-(x) - A / < E A XENA) com

x-fp.ie
. com os / x-p / < 8 onde E é o raio de NA) .



i. lim f-(x) = A se somente se

Nada
E) O

,
For > o tal Eu

x-p
/ f-(a) - A / < E sempre que

I
o < /x-p / < or .

1-
Exemplos ; I) 1- (a) = C . Entao fim f-G) = C HXER .{ xeir xp

Com efeito para zq .

E > o e todos> o temos

17kt - a / =/ c - c / = o < E + se ER

Em particular sempre que o < Ix -µ or to>o .



2) {Sefton
- se ,

então limpe> =p + pela
✗ c- IR

a→ p

IFGEI - p / <E A / x-p / < E

i. Dado E > o
,

5- E- E AI que

17kt - f) <E sempre que 0<1×-1> KE .



3) f-(a) = x
'
- 2x

, XER ,
entao limpa) = -1 .

x-D

17Gt - FD / = f-G) +1 / < E ie .

I x? 2×+1 / < E .

# (x- 1)
2
< E

→ Ix - I / < A .

Logo
,
1- E> o

,
foi-Me tal que

17Gt - C-D) < E sempre quota -11<5 .

i. fim f-(a) = -1 .

✗→ |



4) Sepi f- (a) = [xj ,
ser (maior inteiro menor ou igual a x) .

2-
•

,

f Se P c- R/E lim Ee] = [p] .

✗→p
1- •

.

(Exercício):
I

, •

'

I a I se te Z fim [se] não existe "
se sei

•
- I se > p

_

e

sei 2 com 1<2 f-(a) =L ⇒ f-G)→1
falo ✗→ 2

sei2 com ✗ 72 f-(a)=L ⇒ f-G)→ 2
- =



De fato , se pe 2 , IFGD - 7111171

sempre que rapaz É que

f-Get - [seje f- I pois se <PEZ

e fbi EH > p pois y > p .

i. § limas !
✗→ p



Limite Lateral à direita
Dada uma vizinhança NCA) , existefim f-(x) = A { NA> falar 1-(a) c- NCA)✗→pt

sempre que se > t .

Dado E > o
,
For >o tal

que
lffe ) - A / < E sempre que| oax-pas .
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Limite Lateral à esquerda

fim f-(a) = A
dado NA) existe N folgue

✗ → p- ffr) c-NIA) sempre que XENA]
com x-p .

☒
Dado E >o

,
I E > o tal

que /fk)-A / < E

sempre que o < p - x < or
.

-

Te . fim f-G) = A x-D fim f-G) = linfa) - A .

✗→ t x> Pt ✗→ b-



4) syá f- (a) = [xj ,
ser (maior inteiro menor ou igual a x) .

f2-
•

i fim E] = 2 .

Com efeito
I - •

'

. .

• Í
,
i •→2-1

•
- ,

X se

dado E > O
,
E 8=1 tal que

/ [é -2K E sempre fue o <x-2<1

Rafa OLX-2<1 x-D 222<3 nos [se] = 2 .



limpe] - 1 pois
E > o dado ,

FEI folgue
x→2 -

IEEJ - I /< E sempre que

0<2-2<1 .

Rascunhos : 0<2-24 # / < ✗ < 2

e
nesse caso [se] =L e [se] -1=0 .

OBS : lim [se] plim [se] .

ser 2-1 se > 2-



Tão . limffr) - A x-D fim flxtlinfcx) - A .

✗→ t x> Pt ✗→

traem
. fim f-G) = A 17Gt - A / < E sempre fue

(=D
•→ toslx-plc@DadoE7o1J-S7o7olqeGiIfta-AkEsempneq_ue-ocx.p

< 8

✗ +p

→ limpava e linfa - A .

xospt arts -



(e) limffr) - limpei - A
✗→p -1 se→p _

Dado E > o I §> o 7g . lffr) -A / < E sempre

que
o< x-p < 4- .

Analogamente
,
7- E> o

tq . 17Gt - AKE sempre que o < p - se < E .

fogo se 8- min } Fio. } ,
temos

IFGI - A / < E sempre os /x-p / < 5
.

i. limfcr) -A De
✗→ p



/

Exemplos : 5) 1-G) =/YXZ ,
seto .

O
,
X = o

O que podemos dizer de
•

limpa ?
se→ o

fez > M > o → dm > XZ # µ > KI

fogo , dado MZO qualquer , for = YMM tal que
f-G) 7M sempre que 1×-01--1×1<8 = Ynm .



Assim § AEIR tf limpe - A .

✗→ o

Pois para M - AH temos f-G)> AH

n* ¢
A | FAA > 1-

Define uma vizinhou -
de
° .



6) f-Get } I
,
k$0Â#O

,
2=0

Observe lim f-(a) = tb mas f-G) = o -1-1 .

no

☒ f-
é descontínua

.

tanquinhos
- f :D↳Ré contínua

④ PED se nlimffr)
- Fcp) .

✗→ p
g-


